

2013年淄博中高考政策均有变

外来务工子女有缘异地中考

本报5月5日讯(见习记者 谭文佳) 中高考邻近,记者从市教育部门获悉,今年中高考政策都有了不同程度的改革。高考政策稳中有变,招生首次推行平行志愿;中考今年首次实行网上录取,并且,外来务工人员子女,符合一定条件的,可参见异地中考。

据了解,今年淄博市改进和完善录取批次,推行平行志愿。平行志愿是高考志愿的一

种新方式,考生可以在提前批及本科各批次中分别填报A、B、C三个平行院校志愿,在专科各批次中分别填报A、B、C、D、E五个平行院校志愿,各院校志愿之间是平行关系。平行志愿的推行意味着考生能有多种选择,志愿间是平行关系而无先后之分,能有效降低考生志愿填报的风险。

今年淄博市中考首次实行网上填报志愿、网上录取,整个

招生工作将在高中阶段学校网上招生平台进行,志愿填报不统一设置志愿填报地点,招生学校不参与志愿填报工作,由考生本人自行登录高中阶段学校网上招生平台进行志愿填报。

另外,初中学业考试更加规范完善。信息技术成绩由50分降低为30分(今年的初中四年级已考的信息技术学科成绩仍以50分计入高中录取总成绩),将理化生实验操作考查科目成绩按

满分30分记录录取成绩。从2014年开始,语文学业考试中书写卷面分占5分。

据了解,今年还明确了接受完义务教育的外来务工子女在淄博参加高中招生录取的办法,即从今年起,其父母或一方(或法定监护人)在本区具有合法稳定职业和合法稳定住所(含租赁)满一年的(截至当年4月30日)初中阶段外来务工人员子女毕业生,可在就读学校

所在区县参与高中阶段学校招生录取。其中,具有淄博市初中阶段连续4年学习经历的,与所在区县考生同等对待;在淄博市初中学校不满4年学习经历的,可在就读学校所在区县参与高中阶段学校招生录取,但不占用指标生和推荐生计划。不具备以上条件的外来务工人员子女初中毕业时,须回户籍所在地参加学业考试及高中招生录取。



“满清”婚礼

5日上午,在山东铝业公司家属区,一场特殊的传统“满清”大花轿婚礼正在举行。由于新郎小张和新娘小桑都比较喜欢中国传统文化,两人商量后决定举办一场充满传统文化特色的“满清”婚礼。

整场婚礼共有百余名工作人员和亲朋好友参加,场面热闹非凡。婚礼上还原了古代大花轿婚礼的特色风貌,流程中,包含了舞狮开道、新郎骑高头大马、拜天地等多项传统习俗。
本报记者 王鸿哲 摄影报道



粗心老妈只顾聊天

一岁儿子被锁车内

本报5月5日讯(记者 罗静 通讯员 崔亦芳) 只顾跟朋友聊天,忘了爱车有“自动落锁”功能,桓台粗心居民王女士将一岁大的儿子锁在了车里。经警方和开锁师傅帮助,十几分钟后,孩子被成功救出。

5月1日上午9时许,桓台的王女士驾车载着一岁大的儿子到某商场购物。停车时,恰巧遇见一好友。由于久未相见,王女士十分激动,将车一停,钥匙随手扔给儿子当玩具,下车与好友热聊起来。

三五分钟后,王女士欲将儿子抱出时,才想起自己的爱车有“自动落锁”功能,爱子被锁车内。王女士隔着车窗玻璃与儿子讲话,想教儿子如何按“开锁”键打开车门。无奈,孩子年龄太小,听不明白妈妈的意思,并且不知道发生了何事,自顾自地玩耍。王女士着了急,不知如何是好。

恰巧此时,桓台县公安局少海派出所民警巡逻经过,王女士连忙上前求助,征求了王女士的意见后,民警迅速找到附近的一家开锁公司,将开锁师傅带回帮忙开锁。十几分钟后,车门被打开,王女士激动地抱出儿子,连连感谢民警和开锁师傅。

“驴友”来电求助,仗义汇出万元

桓台一男子被假冒驴友坑了

本报5月5日讯(记者 罗静 通讯员 成娜) 本以为是旅行中认识的志同道合的“驴友”,不想却因轻信他人而被骗,日前,桓台的张某因此损失了1万元。

桓台居民张某是一个旅行爱好者,经常骑自行车到外地旅行。几年前,张某骑自行车在川藏线上旅行时,碰上了一个姓罗

和姓闵的驴友,因为三人都喜欢骑车旅行便逐渐熟识,成了好朋友,此后也经常电话联系。

今年5月1日,张某在家接到了闵某的一通电话称,罗某在外地打架,将人打伤了,急需赔付对方1万元医药费。闵某让张某帮着筹集1万元钱,并给了张某一个138开头的电话号码,让张某和罗某联系。虽然闵某给的

号码和张某手机里存的罗某的号码不一样,但张某也没有多想,就按闵某给的号码拨了过去。电话通后,对方的声音确实和罗某声音很像,并给了张某一个银行卡号,催促张某给他汇钱。张某一看朋友有难,二话没说,就赶到银行把手头上的5000元钱给罗某汇了过去,后来张某又向朋友借了5000元钱,再次汇

给罗某。

5月2日,张某回想此事,感觉有点不对劲,为了放心起见,他拨打了手机里以前存的罗某的电话,罗某说他在家并没有去外地,也没有和别人打架,更没有跟张某借过钱。张某意识到自己可能被骗了,赶紧来到果里派出所报了警。目前,案件正在进一步调查审理中。

大成景安

短融债券基金

2日正式发行

本报讯 5月2日,大成基金旗下第36只基金大成景安短融债券基金正式发行。大成景安短融投资目标为,在严格控制风险并保持流动性的基础上,力争超越同期银行定存利率,为低风险承受能力的投资人提供一种新的投资选择。

2005年,我国开始在银行间债券市场上发行期限在1年以内的短期融资券(下称:短融)。2010年进一步推出超短融。由于短融具有融资成本低,流程简单,收益相对稳定等特点,受到市场欢迎。同时,作为一种创新金融工具,短融的推出增加了货币市场的交易品种和投资工具,有利于投资者资产配置、分散风险。

上海证券基金研究中心报告指出,由于投资标的的发行主体为企业,其票面利往往高于利率债券,与同期其它货币市场工具相比吸引力较高。

情侣吵架女子被“弃”服务区

赌气男友因高速上违规停车被罚200元,记6分

本报5月5日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 雷在金 杜春敏) 一对情侣在高速公路上发生争吵,男子为“治”女友,将其丢在服务区驾车扬长而去。女子无奈,向路过民警求助。在民警帮助下,女子在离服务区2公里外找到了停车等候的男友。该男子赌气换来的是在高速公路上违规停车被处以罚款200元、记6分的处罚。

5月3日下午3时许,在青兰高速公路沂源北服务区附近,一名年轻女子边走边哭,看见有警车经过,连忙上前拦截求助。经询问,原来该女子姓李,青岛人,本来是和男友赵某一起驾车回男友的老家莱芜。不曾想途中两人在高速公路上因琐事发生争执。争吵中,李某一之下要求下车,没想到男友赵某非但没有阻拦,真的在沂源北服务区将李

某撵下车,扬长而去。

李某说,自己下车后打过男友的电话,但一直没人接。高速公路上车辆很多,非常危险,李某只能待在服务区,看到民警后便急忙上前求助。

了解到情况后,民警一边拨打电话联系李某的男友赵某,一边将其带上警车,向前追赶。在离服务区2公里处,民警发现一辆鲁B牌照的小轿车停在路边,

李某称这就是自己男友的车。

跟随民警回到收费站广场后,赵某称,自己当时只是想“治”一下女友,所以将其放在了服务区,但是怕女友发生意外,就在离服务区不远处等她,想等她赶上来,再让她上车。经民警劝说,两人最终和好。但赵某也因在高速公路上违规停车被处以罚款200元、记6分的处罚。